A boltiv akkor stabil, ha az egyes kdvekre hato erck és forgatonyomatékok eredGje zérus. Az erék tamadaspontja
az érintkezd feliileteken barhol lehet, ezért a forgatényomatékra vonatkozé feltétel automatikusan teljesii. Mivel a
surlodast nem vessziik figyelembe, a feliileten hato er6k merdlegesek a feliiletre (1. abra).

1. dbra

A boltiv szimmetrikus elrendezést, ezért az abran csak az egyik oldalon haté eréket abrazoltuk. A bal oldali kére
hato erSket vektoridlisan Osszegezve az eredd akkor zérus, ha a harom vektor egy zart haromszoget alkot (2. abra).
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2. dbra

Az er6vektorok altal alkotott haromszogre alkalmazva a szinusz—tételt, kapjuk:

N sin 15°
(1) — = — -
G1  sin 60
Ugyanigy a gyamkdére hatéd erékre is igaz, hogy
Go  sin 30°
2 — = .
@) N sin 75°
(1) és (2) Osszefiiggések felhasznalasaval
sin 30°  sin 15° sin? 15°
G - G . = .
27 7lsin 75°  sin 60° "sin 60°

A numerikus adatok behelyettesitése utan a gyamks sulyénak szamszerd értéke Go = 15,5 kp.
Ambrus Andrds (Szeged, Radnoti M. Gimn., III. o. t.)

Megjegyzés. A probléma megoldhat6 a virtualis munka elvének felhasznéalaséaval is.

A forgatonyomatékok egyensulydnak automatikus teljesiilése azt jelenti, hogy a tamadéaspont helyét (amely az érintkezd feliileten
akarhol lehetne) éppen a forgatonyomatékok egyensulya hatarozza meg.



